

雞排外一章 \ 劉佳蕙 (中文三)

瀛苑副刊

我原本真的只是為了買一塊雞排，而且是這個星期的第一次。

無情的，插斷老闆娘與三姑六婆們的談話：「老闆！雞排一份！」我說。於是老闆娘不得不暫時停止正熱的話題，熟練的拿起醃過的肉片，裹粉，丟入油中，滋滋作響。「老闆！雞排一份！」一個年約30，騎著輕型摩托車的婦女，脫下口罩也叫了一份。下了車，她走到我身旁，也默默的聽著雞排下油鍋的滋滋聲。

「那家牛肉拌麵好吃嗎？」中年婦女手指著右後方的麵店，等著我的回答。

「我沒吃過，不知道耶！」

「這附近吃的東西很多種ㄟ！」

因為我真的不知道該接什麼話來附和她說的事實，只好隨口答：「嗯珥珥」

「我比較喜歡吃麵珥珥」（兩人又沉默了一會兒）「你們學生每天吃外面也會膩，不知道要吃什麼喔？」

我只笑了一笑點頭默認。我是個忙碌的大學生，有時候吃三餐幾乎成為維持生命的

必需，味道，也就沒有多講究了。一星期內，去同一家早餐店吃同一種三明治五天，同一家快餐店的咖哩飯三天，同一家飲料店的半糖珍珠奶茶四天，這樣我覺得很正常。

「你是幾年級的啊？」

「三年級。」

「那再一年就畢業了，畢業就等於失業囉！現在經濟又這麼不景氣！」

我仍然笑了一笑不表示任何意見。只有心想還好她沒繼續問我唸什麼系，說不定她知道後，又可能說出比失業更可怕的东西。而且我也實在不用向一個陌生人大費周章地解釋我的人生計劃，以說服她我是個有為的青年，我明白的知道自己要的是什麼，就隨她去想吧！

話鋒一轉，中年婦人又丟出一個問句：「我看大學生都是雙雙對對的，你怎麼只有一個人？」對於這個突如其來的尷尬，我愣了一下，想到之前學妹似乎也問過我類似的問題：「學姐，難道你都不需要一個『麻吉』的好朋友或異性嗎？」我給人的感覺像獨行俠嗎？誰沒有朋友？！只是我的好朋友都很巧的各自往自己的未來努力，所以聚少離多，鮮有機會一起吃頓飯，一起上廁所，一起到長堤吹海風，但至少在精神方面我們都互相支持，只是....不知道這些朋友們會不會在特別的時候想到我而已。我回神過來，再馬上看看四周，好像非常巧合的在這個時候，不論男生女生都是兩個人一組，我的存在，在別人的眼裡顯得很奇怪，於是隨口謊了一句：

「喔！我剛從朋友家出來。」

「去串門子喔！」她對我的話下了定義。

為避免麻煩解釋更多，我趕緊說：「對！對！」

「你有吃過士林那家很有名的雞排嗎？」好厲害的工夫！馬上轉回雞排的話題。

「有！但是我覺得不太好吃。」我誠心的認為它是名氣勝過味道。

「味道太重了ㄟ！我也這麼覺得，但是每次看到都好多人在排隊，不過炸的東西還是不要多吃比較好！」

我又笑了一笑代替回答。但心頭卻想：那我們現在站在炸雞攤前的意義是什麼？

「同學，你的雞排好了，要加辣嗎？」終於，老闆娘打斷了我們的談話，也打斷了我短短五分鐘，卻像在寫期中考申論題般的思緒。

「不用！」

「好了，謝謝光臨！」

於是我拿走了我的雞排，對中年婦女禮貌性的打聲招呼後，若有所思的離開了那家炸雞攤。

我真的只是為了買一塊雞排而已嗎？一路上我一直想著。

2010/09/27